

## “坐着地铁游黄南”(第二季)盛大启动

## 数十万京津乘客“奔赴”大美黄南

在“中国旅游日”当天,由黄南藏族自治州人民政府、天津市援青指挥部主办,黄南州文体旅游广电局承办,天津海河传媒中心每日新报协办的“坐着地铁游黄南”(第二季)专列,在天津地铁9号线直沽站盛大启动。同日,满载黄南元素的京津高铁和北京地铁专列也同步发车,穿梭于京津之间,让美成为双城生活的日常。



摄影 张健



摄影 霍秀军



摄影 陈际平

## 京津乘客感知大美黄南

“坐着地铁去黄南”第二季启动前夕,不少京津市民已经获悉将可以在日常通勤中感受黄南之美的消息,尤其是对于计划出行青海的准游客,这更是一个提前了解黄南的契机。

5月19日当天,天津和北京的“双铁”同时进入“黄南时空”:无论是天津地铁9号线、北京地铁1号

线还是京津城际高铁,黄南专列中的美景吸引了当天数十万乘客的目光。在北京的王府井、西单、国贸、大望路等地标性站点,在天津的天津站、中山门、泰达、塘沽等熟悉的站点,神奇坎布拉、泽曲草原、热贡六月会、海黄大桥等黄南胜景一一呈现,并在时速超300公里的高铁上“风驰电掣”,“神韵黄南”由

此成了京津两地的最热关键词。

5月20日,前往北京旅游的天津市民小胡告诉记者,自己从9号线到天津站,坐高铁到北京又换乘1号线,一路被黄南美景簇拥,“真美,那几十张屏保一样的美图,尤其是雪顿节的场景太震撼了!我和朋友当即决定:今年的黄南旅行,安排!”

## 人人都爱“黄南号”

黄南人民的热情邀请,得到了天津市民和乘客的热情回应。作为天津第一批援藏干部,李双印在2021年新报组织的赴黄南州采风团中,曾被黄南美景吸引,为无私奉献的天津援青人而骄傲。他动情地说,展现天津担当、天津智慧的援青精神值得学习。

搭乘了这一段“黄南之旅”的乘客纷纷表示,没想到在家门口的日常通勤中感受到黄南令人心动的美。“在黄南”是很多乘客在搭乘专列时的感受,而“去黄南”,则成了他们未来的美好期待。

新报记者 王轶斐 单炜炜

## 看着美景唱着歌 就“开到了黄南”

5月19日,“坐着地铁游黄南”(第二季)专列在天津地铁9号线直沽站启动。在热烈的气氛中,首批“黄南号”专列体验者和天津第一百中学“黄南班”的藏族学生一路欢声笑语,完成了一段沉浸式的出行体验。

启动仪式上,黄南州在天津滨海新区的挂职干部和藏族学生一起发出邀请:欢迎去美丽大草原,体验蒙藏文化融合共生的独特魅力。“欢迎阅读今天每日新报的《黄南特刊》。”“黄南号”专列中,身着民族盛

装的藏族学生把当日出版的新报分发给地铁乘客,成为车厢中“流动的民族风情”,他们还唱起藏语版的《在那东山顶上》,舒展臂膀翩翩起舞,就这样唱着歌看着景,列车就“一路开到了黄南”。

## 夏天来啦 今年比往年早了点

从气象部门获悉,经气象部门监测数据显示,截至5月17日,天津市市区连续5天滑动平均气温高于22℃,已达到气候学上入夏标准,其中10日平均气温达22.7℃,为市区2023年入夏开始日。

历史资料统计显示,市区常年入夏时间为5月18日,今年入夏时间偏早。历史上入夏最早的是2012年,入夏开始日为5月2日;最晚的是1957年,入夏开始日为6月18日。

由于本市北部和东部地区气温较市区偏低,入夏开始日将比市区稍晚。入夏以后,本市高温和短时强对流天气将逐渐增多,需密切关注临近天气预报,加强对气象灾害的预防。

昨日迎来小满节气,这是夏季的第二个节气,小满之满,既是籽粒之



周末假期,本市各大文化健身娱乐公园受青睐。 摄影 新报记者 潘立峰

熟,也意味着雨水之盈,我国主汛期也在此期间拉开序幕。但此时,北方降水量依旧偏少,就天津而言,这段时间阳光充足,天气也越发干热。

根据气象监测分析,本周以晴好天气开场,今日晴间多云,微风,最高

气温28℃,最低气温16℃。周前期阳光充足,气温回升,预计周二起最高气温重回30℃以上,不过周三夜间开始天气转阴。周后期本市多降雨天气,周末最高气温将回落至23℃-26℃。

新报记者 张珊珊

## 津蓟高速 部分路段夜间施工

因道路维护施工,24日起,高速集团所辖津蓟高速公路(九园站至宝坻站段)分阶段进行夜间封闭施工,届时施工路段将全幅封闭,途经车辆可提前由周边公路绕行。

本次施工24日开始至7月7日结束,为了保障道路通行及行车安全,此次施工将分两阶段且在夜间进行,即施工期间的每日20时30分至翌日5时30分,封闭施工路段全幅道路禁止车辆通行。

**第一阶段:**津蓟高速公路(九园站至宝坻温泉城站段)双向道路交替封闭施工,即先对九园站至宝坻温泉城站方向全幅道路进行封闭施工,施工完毕并恢复通行后,再对宝坻温泉城站至九园站方向进行全幅道路封闭施工。途经客车绕行梅丰公路、宝白公路、宝白大道、祥瑞大街等道路,途经货车绕行梅丰公路、宝白公路、祥瑞大街等道路。

**第二阶段:**津蓟高速公路(宝坻温泉城站至宝坻站段)双向道路交替封闭施工。首先封闭宝坻温泉城站至宝坻站方向全幅道路,施工完毕并恢复通行后,再封闭宝坻站至宝坻温泉城站方向全幅道路。途经车辆绕行祥瑞大街、宝白公路、潮阳大道等道路。 新报记者 李文博

## 天津一冶建设工程有限公司工会荣获“天津市模范职工之家”

5月17日,天津一冶建设工程有限公司工会荣获“2020-2021年度天津市模范职工之家”先进集体。

据了解,多年来该公司工会充分发挥职能作用、担当作为,为职工办实事、做好事、解难事,认真听取职工群众的

意见和建议,积极发动职工参与决策。通过组织职工体检、“夏送清凉、冬送温暖”活动、发放职工生日福利、“三八”妇女节活动等,全面落实公司工会服务;通过优化福利发放形式、帮扶公司困难职工,切实维护职工合法权益,真正将

“娘家人”的温暖送到每位职工身边。

该公司工会表示,将以获得此次荣誉为动力,继续发挥好桥梁和纽带作用,凝聚全体职工智慧和力量,发挥自身优势,履行自身职能,立足基层、服务职工。新报记者 安元 通讯员 邓坤蕊